

Конец банковской тайны откладывается | La fin du secret bancaire est reportée

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 18.12.2020.



© Jason Pofahl/unsplash.com

Совет кантонов отклонил инициативу, согласно которой банки Швейцарии получили бы возможность передавать сведения о своих клиентах кантональным налоговым органам. Но история на этом не заканчивается...

Le Conseil des Etats a rejeté l'initiative, selon laquelle les banques suisses devraient avoir la possibilité de transmettre des données de leurs clients aux autorités fiscales cantonales. Mais ce n'est pas la fin de l'histoire...

La fin du secret bancaire est reportée

Наша Газета [рассказывала](#) о том, что банковская тайна больше не существует для иностранцев, имеющих счета в кредитно-финансовых учреждениях Конфедерации, но была сохранена для швейцарских резидентов. Власти кантона Берн, запустившие вышеупомянутую инициативу, предложили отменить эту тайну и для швейцарцев, так как декларирование всех своих активов – в интересах честных граждан, отмечается в официальном [КОММЮНИКЕ](#).

В тексте кантональной инициативы «Обмен финансовой информацией в пределах страны» (франц.: Échange de données financières à l'intérieur du pays) говорится о необходимости ввести в Швейцарии систему обмена данными, подобную той, к которой Конфедерация давно присоединилась на международном уровне. Для этого потребовалось бы внести изменения в Закон о прямом федеральном налоге (LIFD) и Закон о гармонизации прямых налогов в кантонах и коммунах (LHID). По заявлению администрации кантона Берн, такой шаг не означал бы конец банковской тайны для швейцарцев, поскольку данные передавались бы только в налоговые органы, которые обязаны хранить эти сведения в секрете. Более того, расчет суммы налога в каждом конкретном случае можно было бы выполнять точнее, чем сегодня. Против инициативы проголосовали 26 членов Совета кантонов, ожидается, что Национальный совет тоже скажет «нет».

Представитель комиссии по экономике и налоговым вопросам Совета кантонов Руэди Нозер отметил в интервью журналу Bilan, что в прошлом парламент уже отклонил введение подобной системы. По мнению депутатов, на этот раз будет разумнее дождаться, пока пройдут обсуждения проекта, предполагающего внесение изменений в систему взимания специального налога (impôt anticipé/Verrechnungssteuer), удерживаемого непосредственно у источника дохода, например, при выплате дивидендов. Разработкой этого проекта в настоящее время занимается Федеральный совет.

Среди сторонников инициативы кантона Берн – представители левых сил. Член Совета кантонов от Партии зеленых Адель Торанс подчеркнула, что следует обеспечить последовательность политики Швейцарии: сегодня альпийская республика обменивается финансовой информацией с другими странами, но не ввела такую систему на своей территории, что выглядит абсурдно. Адель Торанс добавила, что госорганам необходимо пополнить свои бюджеты, так как они оказывают финансовую помощь предприятиям, пострадавшим от экономических последствий санитарного кризиса.

Депутат Совета кантонов от Христианско-демократической партии Шарль Жюйяр заявил, что рано или поздно неравенство подходов к налогоплательщикам станет настолько вопиющим, что Швейцарии все же придется решить эту проблему. Со своей стороны, эксперты подчеркивают, что с течением времени Конфедерации будет все труднее сохранять сегодняшнее положение вещей. Мы будем следить за событиями в этой сфере.

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Credit Suisse смягчает банковскую тайну?](#)

[«Двадцатка» против банковской тайны](#)

[Банковская тайна в Швейцарии: миф или реальность?](#)

[Банковская тайна в руках швейцарского парламента](#)
[«Иностранцы должны платить больше налогов»](#)
[«Налогообложение по образу жизни»: сколько денег приносят швейцарской казне богатые иностранцы?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/konec-bankovskoy-tayny-otkladyvaetsya>